

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: на 1 мѣсяцъ ..... 4 р. 50 коп. при коллективной подпискѣ свыше 10 экз. . . 3 р. 50 коп.

Адресъ редакціи и конторы: Самары, Протестантская, 26 ульга Дюринской (во дворѣ), Тел. 4-1-10

Отдѣлъ хроникъ при типографіи Фейтсгамма, Дюринская 84. Тел. 6-88.

Секретарь редакціи принимаетъ отъ 10 до 1 часа дня ежедневно кромѣ праздниковъ при типографіи.

Органъ Самарскаго Комитета Р. С.-Д. Р. П. меньшевичковъ (Объединенной).

Газета въ 66. Петроградъ, Публичная библиотечка.

Здничнхъ дней.

№ 50

Вторникъ 19-го ) Марта 1918 года.

Цѣна 25 коп.

Россійская Соц.-Демократическая Рабочая Партія

Переломъ въ профессиональномъ движеніи.

Среди печати.

„ТРИУМФЪ“

ВЪ СРЕДУ 20-го (7) марта докладъ А. И. КАБЦАНА.

Экономическое положеніе Россіи и задачи демократіи.

ПОСЛѢ ДОКЛАДА ПРЕНІЯ. Начало въ 7 1/2 час. вечера.

Вилеты отъ 30 коп. до 1 р. 50 коп.

Члены партіи входятъ бесплатно.

Самарская обшгородская конференція профессиональныхъ союзовъ, на которой 129 народныхъ делегатовъ было представлено 39 тысячъ членовъ профессиональныхъ союзовъ, сорвана большевиками, въ количествѣ 47 человекъ покинувшими засѣданіе въ моментъ, когда выяснялось антимеметическая фигурация большевиста ея участникомъ. Все же отъ лица громадной массы самарскихъ рабочихъ конференція сказала свое слово въ защиту профессиональнаго движенія, его единства и независимости отъ политической власти. Моральное значеніе принятой резолюціи, отъ срава конференціи, не терять своего значенія. Геросованіе показало, что дѣятеля профессиональнаго движенія, въ своемъ болѣннствѣ не склонны, по отношенію къ власти занять позицію: «чего изволите?», но стремленіе социализаторовъ ништы кунуть за чичевичную похлебку обязательныхъ постановленій независимыхъ проф. союзовъ, превратитъ союзы въ казенная послушная высшему начальству канцелярія не находить и не найдетъ среди нихъ отдалка.

Въ голосованіи сказались и еще одна особенность меметическая структура, пелестория на специальная подборъ послушныхъ голосовальщиковъ въ такихъ союзахъ, какъ строителей или металлистовъ, и въ которыхъ нѣтъ явившихся въ процессѣ преній разномыслие съ своимъ начальствомъ и изъ послушныхъ превратились въ непослушныхъ. Среди оставшихся на конференціи оказались и представители союза металлистовъ и строителей. Не можетъ быть двухъ мнѣній, что масса членовъ духъ послѣднихъ союзовъ въ своемъ болѣннствѣ и стоятъ на расколѣвической позиціи и покинувшихъ образцовъ этихъ двухъ союзовъ не отражаютъ мнѣнія болѣннства членовъ которые, если иногда и санкционируютъ неправильные шаги своихъ правленій, то только въслѣдствіе ложнаго освѣщенія правленіями положенія вещей и невнятнаго мнѣнія другой позиціи, сторонниковъ независимости. Въ томъ же союзѣ строителей только отличная демогогия руководителя союза и благопріятная почва для такъ-и демогогия вслѣдствіе большого числа среди членовъ союза пришло, менше сознательнаго элемента—даетъ еше возможность считать его сторонникомъ мѣрности въ своихъ «социализаторовъ». Насколько послѣднее вѣрно, можно судить по слѣдующему мнѣнію на конференціи и въ томъ же союзѣ строителей формальнаго значенія вопросъ о признаніи вѣдѣ мандатовъ, неопределенныхъ мандатной комиссіей. Сидѣвшіе въ первыхъ рядахъ пять представителей союза строителей, рабочихъ, видя, что заголосуетъ меншевики въ президиумѣ и, не взыгнувъ назавъ на дружескія подталкиванія рукамъ своихъ единомышленниковъ, ни пингери поняли руки противъ и шумно, логъ дружныхъ хохотъ мнѣнью товарищей, сейчас же ихъ опустили. Конечно, пользуясь такъ сознательнаго «поддерживающаго» можно не только советской власти, но и незамѣтными образомъ самому черпу продать независимость проф. профессиональныхъ союзовъ.

— Эше же, несмотря на то, что болѣннству, дабы не усилить струнъ раздора и пришлось закончить занятія, не доведя ихъ до конца,—процессъ оздоровленія рабочій будетъ идти своимъ чередомъ. Четыре мѣсяца «социализма» не прошли даромъ. Уроки жизни хоть и туго, но воспринимаются массами. И неслѣдуетъ тотъ день, когда, сбросивъ съ себя нелегкое бремя болѣннства проф. союзниковъ движеніе въ цѣломъ станеть на путь независимости и единства.

С. Ленский.

С. Михайловъ.

„Большая совѣсть“.

Россійская коммунистическая партія большевиковъ можетъ поздравить себя съ блестящей побѣдой: чрезвычайный съѣздъ совѣтовъ подавляющимъ большинствомъ принялъ съ резолюцію по кардинальному вопросу о мирѣ.

Этого доподлинно историческій документъ достояніе вселенскаго вѣнчанія и должень быть усвоенъ всѣми, кто интересуется судьбами революціи и судьбами гибнувшей Россіи.

Читайте и перечитывайте его,—въ немъ заключена квинтъ—эссенція большевизма, въ немъ развиты и доведены до абсурда основныя положенія большевистской дипломатіи и совнаркомовскаго искусства уравненья.

Резолюціи, разумеется, особретъ и признаеть правительственный комитетъ, совѣтъ народныхъ комиссаровъ и мирной делегации, этой троячковой инюности февральскихъ и мартовскихъ заключеній советской власти.

Удивительный миръ долженъ быть заключенъ, такъ какъ нѣтъ арміи и въ виду того, что сила народа крайне истощена войной.

Почему война истощила нашъ народъ? Отверъ просто и ясно: потому что онъ не получалъ поддержки отъ «буржуазии и буржуазной интеллигенціи»... Если не вѣрите, что такъ буквально гласить резолюціи коммунистической партіи, обратитесь къ ней и убѣдитесь.

Вы спросите, какъ же наша ответственная буржуазія, про которую болѣнншия все время вопиютъ, что она закоснѣла въ империалистическихъ козняхъ и которая вела наступательную войну еше при Керенскомъ, не оказывала поддержки своей арміи и довела ее до полнаго истощенія?

Или она стала саботировать армію и разлагать ее до октябрьскаго переворота въ связи съ темъ Ленинъ призналъ на съѣздѣ, что уже въ мартѣ прошлаго года мы не могли воевать и потому вѣдь мы знаемъ, что послѣ захвата власти болѣнншиями, все что оставалось въ арміи буржуазнаго и контр-революціоннаго было чисто на чистое выметено изъ арміи и обезврежено... Уже дальше выборгской и одесской чистки, кажется, вѣсело было найти—до сѣдлаго колына будеть помнить...

Этого пункта резолюціи, проидкованный «марксистами» дастъ непреодолимый образецъ материалистическаго пониманія истории и твердаго анализа историческихъ событий.

Буржуазная интеллигенція... Мы отсылкаъ читателя къ напечатанному вѣдра въ нашей газетѣ сообщенію изъ Глухова, гдѣ была устроена кароломеметическая ночь на «живоды» и интеллигентовъ...

Комментаріи излишни. Слѣдовало ли обсуждать условия ми-

ра? Ни въ комъ случаѣ, ибо они были названы неприкрытымъ насиліемъ. А посему, ваяя все сразу, что ни попола, разбираться некогда, заломъ проглотимъ...

Не имѣя возможности развить резолюцію пунктъ за пунктомъ, мы остановимся еше на одномъ, чрезвычайно характерномъ.

Русская литература знаетъ такъ много лучше ея представители. Какъ не вспомнить эту особенность нашей литературы,—большую совѣсть,—когда мы находимъ—вслѣдъ за добросовѣстнымъ пинкомъ въ интеллигенцію и такимъ, граничащимъ съ Толстовскимъ непротивленіемъ злу, совѣстивать отказомъ отъ обсужденія условий мира слѣдующій литературный перлъ:

«Теперь, послѣ октябрьскаго переворота, послѣ сверженія политической власти буржуазіи въ Россіи, послѣ разрыва и опубликованія нами всѣхъ тайныхъ империалистическихъ договоровъ, послѣ аннулируванія государственныхъ займовъ, послѣ предложенія рабоче-крестьянскимъ правительствомъ справедливаго и м и р а въсѣмъ безъ изытанія народамъ, Россія выравнилась изъ тисковъ империалистической войны, вправѣ заявить, что она не участвуетъ въ ограбленіи и подавленіи чужихъ странъ».

Воспитательно, читатель, мы можемъ съ вами гордиться изумительнымъ благородствомъ нашей федеративной республики совѣтовъ, достигающимъ вершинъ самоотреченія.

Вы представляете себѣ человека, обобратанго до пинголки, положеннаго нами но рукамъ и ногамъ, громко взынающаго?

— Выравнившись изъ тисковъ рабочинчей банды я вправѣ заявить, что не участвую въ ограбленіи и подавленіи моихъ соотѣвъ... Никого изъ моихъ близняшекъ я на обѣ лопатки класть не собираюсь!

Или это аттаизмъ, въ Ленинѣ загорана «большая совѣсть» кающагося дворянина?

Или это политическое распуство, признакъ растерянности и агоніи власти?

— «Россійская Советская федеративная Республика, отнынѣ (!) единодушно осуждая грабительскія воины, признаеть свое право и обязанность защиты социалистическаго отечества противъ всѣхъ возможныхъ нападковъ со стороны любой (!) изъ империалистическихъ державъ».

Какой латетическій финалъ!

До сихъ поръ, очевидно, мы не осуждали грабительскихъ воинъ и не признали изъ своего грта в. д. О нѣмъ... «Большая совѣсть» столкнулась съ «большой честью» и вотъ къ чему приводять эти печальныя коллизіи...

Тайная дипломатія.

В. Базаровъ цитируетъ въ «Нов. Жизни» статью центр. органа лѣво-большевизма «Эмени Труда», которая начинается словами: «Полный текстъ подлиннаго договора съ его правдоподобными и торговыми дополненіями» подлежащея передѣлу.

В. Базаровъ восклицаетъ по этому поводу:

Увы! передъ нашими глазами этого документа нѣтъ; съ гдѣхъ поръ какъ социалистическая власть отбывала тайную дипломатію, полные тексты вѣдѣ договоровъ, но и подписанныхъ уже договоровъ съ иностранными державами ошлываютъ лишь въ закрытыхъ засѣданіяхъ партій совѣтскаго болѣннства. Не принадлежа къ этому правительственному союзу, мы—протые смертные—вынуждены судить о положеніи дѣлъ лишь по тѣмъ краткимъ вытискамъ, которыя изготовляются болѣннскими канцелярками для широкой публики. «Мы требуемъ опубликованія тайныхъ документовъ войны» они—на всѣхъ мнѣ документахъ, на страницахъ всѣхъ своихъ газетъ и глянцевитости этого требованія призывая симпатіи массъ...

«Мы требуемъ опубликованія тайныхъ дипломатическихъ документовъ» можемъ воскликнуть мы теперь съ большимъ отголоскомъ, съ болѣнншимъ правдолюбіемъ и съ болѣнншей надеждой на получене действительнаго важнаго, скрытыхъ большевиками отъ народныхъ массъ свѣдѣній о свѣдѣхъ совершеннаго «рабочекрестьянскимъ» правительствомъ съ агентами Вильгельма по взаимному порабощенію Россіи.

Тринадцатъ шестъ, а то

По поводу только что происковавшаго «Лѣва» большевистской партіи Стрельвъ въ «Нов. Жизни» говоритъ, что этого съѣзда отличается отъ всѣхъ предыдущихъ гдѣмъ, что съѣздъхалъ въ Петроградъ не партія подолжая, а даже не партія оппозиціи.

Въ первую очередь съѣздъхалъ, не члены одной изъ рядовыхъ коммунистическихъ партій, а коммунисты, такъ сказать, первого разряда, приверженцы первоначальной «социалистической» Республики Совѣтовъ. Вѣдь, ни для кого не тайна, что различная советскія организации—сверху донизу—въ своей госуд. ственно-политической дѣятельности вѣдѣ иное, какъ шары для большевистскихъ и лѣво-эсеровскихъ мѣстныхъ и центральнаго комитетовъ.

И вотъ съѣздъ партіи правительствва, съѣздъ, который затоваиваетъ рѣшенія для многочисленныхъ «шаровъ» и предопредѣляетъ политику государства и декретируетъ волю русской демократіи, этого съѣзда собирается въ числѣ 36 (!) человекъ съ рывающимъ голосомъ и 23—съ свѣдѣтельными...

В. Стрельвъ по поводу этого знаменательнаго шифра гов. рить...

И такъ, 36 человекъ—рѣшаютъ за партію, а ихъ рѣшеніе вѣкорна. Съѣздъ Совѣтовъ неизбежно превратеть въ полномасштабный вотумъ всего народа, по вопросу о подлинній мирнаго договора! 36 делегатовъ съ рывающимъ голосомъ... Если мы посмотримъ, кто эти 36, то увидимъ, вѣдѣ же знакомыя имена, воевавшая котурль и не было надобности приказывать въ Петроградѣ, ибо они въ немъ проживаютъ, и выходяють государственными и партійными обязанностями.

Авторъ вспоминаеть что даже въ условіяхъ неслыханнаго существованія партіи Лондонскій съѣздъхалъ изъ нѣсколькихъ сотъ делегатовъ въ Лондонъ. Такъ комиссароуправляе въ странѣ и

# ПОСЛЕДНЯЯ ИЗВЕСТИЯ.

Сегодня от наших корреспондентов никаких телеграмм не получено.

## За-границей.

### Социалистическая программа мира.

В «Новом Слове» начата публикация телеграмма из Лондона: ЛОНДОНЪ 24. II. Созванная в Лондон конференция социалистов союзных стран—Англия, Франция, Италия и Бельгия—выработала следующую программу мира:

- 1) Полное, без всяких оговорок, восстановление независимости Бельгии. Возмещение материальных убытков, причиненных Бельгии, за счет Германии.
- 2) Отмена франкфуртского договора. Плебисцит в Эльзас-Лотарингия под контролем лиги наций.
- 3) Ожесточение против империалистических войск Сербии, Черногории, Румынии и Албании.
- 4) Всякого рода требования народа оной и той же расы и одного и того же языка относительно национального объединения разобщенных вынужден частью должны быть удовлетворены, не взирая на какие империалистические претензии Австро-Венгрии, Турции или другого государства.
- 5) Задача административной реорганизации Балкан должна быть разрешена на специальном балканском конференции, а в случае конфликта—авторитетной международной комиссией. Установление федерации балканских государств для соглашения по всем вопросам, касающимся их общих интересов.
- 6) Претензии итальянского империализма должны быть осуждены, но стремления итальянского народа к национальному объединению должны быть осуществлены. Отношения между итальянцами и его-славянами должны быть в своей основе справедливыми и примиренными, дабы избежать в будущем новой войны.
- 7) Подляка должна быть объяснена по независимости и иметь выход к морю.
- 8) Открытая или скрытая аннексия Германией Ливонии, Курляндии и Лифляндии явится вопиющим и безусловным нарушением международного права.
- 9) Палестина должна стать свободными еврейским государством под международной гарантией.
- 10) Самоопределение Армении, Месопотамии и Аравии или же управление этими областями международным комитетом под контролем лиги наций.
- 11) Нейтрализация Дарданелла.
- 12) Расчленение Австро-Венгрии не является целью войны, но с другой стороны, судьба чехо-словаков и югославян является вопросом только внутренней политики Австрии. Национальная независимость должна быть предоставлена народам, которые ее требуют. Эти народы имеют право свободно соединиться и вместе австрийской империи основать федерацию придунайских государств.
- 13) Завоеванные колонии должны быть в распоряжении будущей мирной конференции. Колонии всех воюющих государств должны быть поставлены под контроль лиги наций.

Кроме той конференции одобрила еще следующие принципы: Сопровождение всякой попытки превратить нынешнюю оборонительную для союзников войну в войну завоевательную.

Побода союзников должна быть победой народных свобод, национальных единения и национальных автономий.

Установление международной системы в виде лиги наций для предупреждения войны. Мирный договор должен быть основан на принципах, которые лягут в основу лиги наций.

После войны не должно быть экономической войны. Устанавливается политика открытых дверей для международного обмена предметами снабжения и сырыми продуктами согласно нуждам.

Возмещение убытков, причиненных войной. Судебное рассмотрение всех совершенных преступлений.

Затем социалистическая конференция избрала особую комиссию в составе Альберта Тома, Вандервальде и Гендерсона, которым поручено добиться от всех правительств община, да-

бы, по крайней мере, один социалистический представитель быть включен в официальную делегацию каждой страны на мирной конференции, и организовать социалистическое представительство, которое будет засылать параллельно с официальной мирной конференцией.

Наконец, для привлечения американских рабочих къ участию на международной социалистической конференции избрана делегация в составе четырех членов, которая отправится в Америку. Эта делегация посетит также и президента Вильсона и будет просить его о содействии.

Решения лондонской конференции будут сообщены германским социал-демократам и от их образа действий будет зависеть судьба международной социалистической конференции.

## Почта.

### Демобилизованным.

За последние дни демобилизованным солдатам было задержано несколько человек за эвакуированными служащими и членами правительственных учреждений съезжавшими въ Москву, причем служащие были высажены и состав поезда забран захваченными. На другой день по Николаевскому направлению было поступление из окрестностей Глиняного Интендантства. Около Вязьмы появились везущие солдатские, некоторые силой оружия заставляли выйти из поезда всех пассажиров, армяну, везущих манништах пшеницы, солдаты съели пшеницу и поехали въ сторону Петербурга. На днях также были задержаны трети эшелоны служащих государственной экспедиции заготовками в банках на станции Зянка Северо-Западныхъ желез. дорог.

## Флотъ.

«Вечерняя Звезда» сообщает: Балтийство нашего линейного флота, состоящего из Гельсингфорса, переведено къ Кронштадту.

На общемъ собрании командъ Флота Балтийского моря в Гельсингфорсе в понедельник 11 марта, на должность командующего Балтийским флотом вместо бывшего командующего отряда Центрбланта избран бывший адмирал Развозов. Развозов командовал флотом до ноября мѣсяца 1917 года и на эту должность назначен еще при Керенскомъ. Развозову вместе с главным комиссаром Балтийского флота Исмаиловым даны неограниченные права.

### Разоблачение о Троцкомъ въ «Правдѣ»

Комиссаръ юстиции Стука вчерашней в «Правдѣ» самая разоблачение о Троцкомъ и Коллонтай, которая въ свое время обошла всю печать, и которая была замстанована изъ документовъ създственной комисси, образованной Временнымъ Правительствомъ.

Ничего нового въ этихъ разоблаченияхъ нѣтъ, но характерен самый фактъ ихъ появления въ «Правдѣ», органѣ большевиковъ, однимъ изъ помощниковъ которыхъ является Троцкий, и по инициативѣ Стуки, ближайшаго товарища Троцкого по партии.

### Принудительное выселение изъ Москвы.

#### Обязательное постановление.

Эвакуация правительственныхъ учреждений изъ Петербурга въ Москву и въ другой рай продовольственныхъ затруднений, оостривших наступлениемъ внутреннихъ и внутреннихъ империализма на юго-западный фронтъ приводит къ необходимости сократить население г. Москвы.

Въ Москве должны остаться только те же жители, которые исполняют какую-либо общественно-необходимую работу. Всѣ не связанные съ Москвой необходимой связью, всѣ, чья работа безъ ущерба для народного хозяйства может быть перенесена въ другое мѣсто, должны оставить городъ немедленно, въ интересахъ какъ своихъ личныхъ такъ и общихъ.

Служащие правительственныхъ учреждений, вышедъ изъ Петербурга, учащихъ и учащихся учебныхъ заведений, временно осевшие въ Москвѣ должны изъ другихъ городовъ, а прежде всего, конечно, люди «безъ определенныхъ занятий», подлежаще эвакуации въ первую очередь. Имъ и семействамъ предостав-

самодержавие несколькихъ лидеровъ внутри партии—вотъ истинная и неприкрытая ничья система большевистской политики.

Съхлудило четыре десятка губернаторовъ и вице-губернаторовъ, въ нихъ присоединились три десятка высокопоставленныхъ столбчатыхъ особъ и назвали себя създкомъ социалистич. партии.

Варюшекъ они скоро очутились и къ нашему общему удовольствию переименовались коммунистами.

Бюрократическо-коммунистический съездъ-это «картина, достойная кисти... Алхазовскаго...»

## На темы дня.

### Непонятное.

Хорошо быть большевикомъ, особенно если стоишь близко къ высокимъ «сферамъ».

Случился напроказъ гдѣ нибудь—къ себѣ сейчасъ же съспѣшь на выручку и извиня и юстиция.

Не врите!—посудите сами. Въ субботу прочиталъ въ «Курьѣ Пovolжскя» о хулиганствѣ, которое учинилъ въ больницѣ какой-то пьяный Петръ Кузьминъ.

На другой день въ той же газетѣ я читалъ трезвое, официальное письмо «самого» комиссара юстици г. Лотова, гдѣ онъ заявляетъ что вчерашняя замятка о поведѣи Кузьмина по немедленному расфранкованью является клеветническимъ измышлениемъ и за такую редактору и хроникеру за заявленію Кузьмина привлекаются създственной комиссией къ суду революціоннаго трибунала.

### И поразженъ.

Справедливо ли замятка о Кузьминѣ или нѣтъ—я не знаю; но раньше бывало такъ, что обожженный или невинно осужденный Иванъ Ивановичъ—или писалъ въ газету опроверженіе или приносилъ къ себѣ суду за клевету, и въ подобныхъ случаяхъ създествовалъ вызывать редактора для дачи объясненій.

Во никогда ни суды, ни прокуроры, ни даже «самы» министр юстици не выступали отъ своего имени въ защиту Ивана Ивановича или Петра Петровича.

Бывало иногда раньше, прокуроры или м.хулиганитъ к. н. милый сердцу начальства чиновники, и губернаторы или полицмейстеры шло къ редактору записку, гдѣ проситъ «дружескиаго совета» сообщитъ не опаздывать.

Но вѣдь Петръ Кузьминъ не чиновникъ и даже не комиссаръ, не свать, не братъ Лотову, онъ просто большевикъ, и хотя и украшаетъ своимъ именемъ передовицы советской газеты.

Что заставило г. комиссара юстици выступить за прѣдѣ своихъ правъ и обязанностей и защищать столь ретиво г. Кузьмина рѣшительно непонятно.

### Отъ редакци «Новаго Луча».

Въ полученныхъ московскихъ газетахъ помѣщено следующее заявленіе отъ редакци газеты «Новаго Луча» органа центрального комитета нашей партии.

Въ виду запросовъ, поступающихъ въ нашу газету относительно причинъ ея невыхода послѣ того, какъ прекращены военныя дѣйствія, подъ предлогомъ которыхъ она была запрещена, редакция доводитъ до свѣдѣній читателей:

- 1. Военныя дѣйствія противъ германскихъ войскъ, действительно, прекращены, и миръ подписан, но военныя дѣйствія противъ Р. С. Д. Р. П. (объединенной) продолжаются, и окончное положеніе остается.
- 2. Комиссаріатъ по дѣламъ печати, запрошенный о дальнѣйшемъ выпускѣ нашей газеты заявилъ о томъ, что выпускъ газеты никакъ можетъ быть разрешенъ.
- 3. Комитетъ революціонной обороны, въ свое очередь, изъявляя согласіе разрешить намъ 3 марта выпускъ «Новаго Луча».
- 4. Послѣ получены нами указаннаго разрѣшенія членъ упомянутаго комиссаріата, Кушнѣв, уведомилъ насъ 4 марта, что советъ народныхъ комиссаровъ наложилъ вето на данное комиссаріатомъ разрѣшеніе, призвавъ выпускъ нашей газеты «недопустимымъ»... Вроятно, въ интересахъ успешной обороны противъ германскаго нашествия.
- 5. Запрещенный о мотивахъ этого вѣдѣтельнаго сов. н. к. управляющей дѣлами этого совета В. Бончъ-Бруевичъ категорически заявилъ, что въ советѣ этого вопроса не рассматривался и отсюда подобнаго распоряженія не отдавалось.
- 6. Когда мы обратили вниманіе ком. обороны на печать на это обстоятельство, то въ отвѣтъ, я «бумага» о писью трехъ

комиссаровъ, имена коихъ намъ, въпрочемъ, не сообщены.

Предоставляя самимъ читателямъ рѣшить на основании этихъ фактовъ въпросъ о «сущности конституци» современной России, мы напоминаемъ, что на дняхъ ровно годъ съ того дня, когда русский народъ свергъ самодержавіе.

## 1898—1918

Бундъ и Р. С. Д. Р. П.\*

Сегодняшній праздникъ—20 лѣтній юбилей Р. С. Д. Р. П.—является большимъ торжествомъ для всего русскаго рабочего класса. Первый съездъ партии состоялся въ 1898 году; въ самомъ зыть этого съезда «Бундъ» сыгралъ главную роль. Еще до объединения отъ дѣльныхъ еврейскихъ с. д. организаци въ единую организаци «Бундъ», влился въ нее рядъ группъ иудейскаго родона одного изъ крупнѣйшихъ организационныхъ и идейныхъ центровъ всего с. д. движенія въ Россіи. Въ 1898 году на 1-мъ съездѣ Р. С. Д. Р. П. «Бундъ» вошелъ въ составъ партии, какъ ее автономная часть. Въ сожалѣнію, въ то время какъ, посмотру на аресты въ 1898 г. «Бундъ» еще болѣе укрепился. Р. С. Д. Р. П., какъ объединенная организаци перешла существовать до 1903 г., когда былъ созванъ II съездъ партии.

Встрѣча на этомъ съездѣ различныхъ частей и организаци Р. С. Д. Р. П. оказалась неудачной. Массовое с. д. движеніе не сумѣло найти для себя соответствующую форму организаци, и съездъ этотъ кончился рѣзкимъ расколомъ внутри русской части партии, и выхоломъ «Бунда» изъ состава партии. Это было одно изъ самыхъ драматическихъ инцидентовъ въ исторіи нашей партии.

Бундъ стоялъ у колыбели Р. С. Д. Р. П., былъ связанъ съ нею тысячами кровныхъ нитей, со всей энергіей работалъ надъ ее созиданіемъ, и... и первымъ же въ составъ партии лѣтъ раздробленнаго существованія, парти, Бундъ долженъ былъ выйти изъ ее состава.

Почему? Въ газетной статьѣ нѣтъ возможности отвѣтить даже въ общихъ чертахъ на этотъ вопросъ. Зѣбъ столкнулись между собой двѣ ступени развитія с. д. движенія: мертвое схватило живое. А кровные нити, связывавшія существованіе самостоятельнаго и самостоятельного с. д. движенія была совершенно чужда русской социалдемократіи и ассимилированной еврейской с. д. интеллигенци.

Разрывъ былъ очень тяжелымъ, но дѣло шло о самомъ существованіи организаци еврейскаго пролетариата, и еврейское массовое рабочее движеніе постояло за себя.

Ни въ одинъ періодъ, ставшій съ тѣхъ поръ обязательнымъ «Бундовскимъ патриотизмъ» не былъ такъ силенъ, какъ въ это время. И теперь можно съ гордостью сказать, что Бундъ вышелъ съчастіемъ изъ этого кризиса. Поэтому, когда послѣ нѣсколькихъ лѣтъ разрывнаго существованія, Бундъ вернулся въ ряды Р. С. Д. Р. П. онъ вошелъ туда гордо съ развернутыми знаменами.

Съ тѣхъ поръ со времени нашего Львовскаго съезда, мы работаемъ съ нашими товарищами, русскими с. д., въ единихъ общихъ рядахъ, вмѣстѣ развили нашихъ общихъ враговъ, вмѣстѣ мужественно и стойко отражали его удары, отъ старыхъ раногасила нѣтъ и слѣда. Въ томъ спорѣ, изъ-за котораго въ 1903 г. мы должны были уйти изъ партии, жизнь была за насъ. И теперь, какъ разъ тогда, когда мы вступили, наконецъ, на путь широкой политической борьбы, наша программа по национальному вопросу стала программой всей партии, а нашу организационную систему—закономъ и въ голубомъ не прілетѣть опознать.

Наша тѣсная связь съ Р. С. Д. Р. П. удовлетворяетъ силы еврейскаго рабочего движенія и чрезвычайно усиливаетъ ряды общепролетарскаго движенія въ странѣ.

Поэтому сегодня въ день нашего общаго праздника—нашъ привѣтъ всѣмъ вамъ, дорогие товарищи и друзья по партии Еврейскій рабочий классъ кровно спаянъ съ вами. Вмѣстѣ мы ослѣдимъ путь насъ ждуть еще великія испытанія. Но противъ всѣхъ ударовъ судьбы, противъ вражескихъ атакъ, мы пойдемъ вмѣстѣ съ вами по пути чести и славы къ нашей общей цѣли—къ свѣтлому царству социализма.

Да здравствуетъ единая Р. С. Д. Р. П. Да здравствуетъ «Бундъ»!

\* Статья была прислана, къ сожалѣнію, уже послѣ выхода юбилейнаго номера газеты.





и гражданская война во Франции в 1871 г.

Слушателей, в виду «мясничаго» настроения, было немного.

В Нов. Оренбург. тов. Кравченко приглашен в будущем воскресенье прочитать доклад об отделении перви от государства.

Поправка.

Во вчерашнем номере нашей газеты в замятку съезда земельны комитетов приведена резолюция по текущему моменту, якобы принятая съездом.

Прихорашиваются.

В виду того, что налагаемая в настоящее время взыскания на печать несут чисто административный характер и в гл'яхь придания комисариату печати функций судебного установлений, р'шено учредить специальный революционный трибунал по делам печати с особой съдственной комиссией при нем.

Соответствующее ходатайство комисариату печати уже полено в губернской исполнительный комитет съюзтов, который должен избрать членов нового трибунала и съдственной комиссий.

В комисариат печати.

Комисариат печати постановил вменить в обязанность всем владел'цам типографий при выдаче заказанных штетелей, бланков и т. п. пребывать от заказчиков удостоверения той организации, от имени которой они делают заказы.

Постановление это не распространяется на заказы частных лиц.

Перестарались.

Сегодня в комисариат печати явился В. М. Гоубов и заявил, что не одобряет на постановление комисариата о закрытии «Воли и Земли», гд' не имется пункта о запечатании редакций, по съдывая, посл'д производится в ней обиска, была запечатана штабом охраны.

Гоубов просил выдать ему соответствующую бумагу на снятие печати с редакции.

Штрафы за неявку.

Комисариат печати постановил штрафовать своих членов за неявку на заседания без уважительных причин первый раз на 5 р., второио 10 руб. и т. д.

«они забавляются».

В пом'щении духовной семинарии находится красногвардейцы, которые очень частно совершают стрельбой из винтовок; 18 марта у учительны музык Грифиновой, живущей по Троицкой ул., между Симбирск и Александровской, была учинена порожь осколками разбито пулей стекла порнолоу глаза.

Благодаря случайности она осталась ц'ла только потому, что наклонила голову в это время.

За мануфактурой.

В виду острой нужды в мануфактур' среи учащихся, исполнительныо окру родит'льских комитетов командировано в Иваново—Вознесенск специально для приобретения партии мануфактур, а также визальной чулочной бумаги, готовых чулок и брезентовой обуви.

Командирована вызвана т'ма, что по полученым ею сведениям, в Иваново—Вознесенск закрылся ц'льный ряд х. плато-бумажных фабрик, причем расчет с рабочими был проведен не денгами, за отсутствием денежных знаков, а натурой.

Значительная часть мануфактур, выданных рабочим, в расчет 이루어жена на рынок, что позволяет быстро продать их, получив необходимое количество мануфактур.

Весь закупленный товар будет отправлен в адрес городского прод. комитета.

«Священная война».

Уполномоченный по реквизиции хлеба в никольевском уезде большевик Николай, донес губ. прод. к-ту, что им «вздутся переговоры» с с. Березовским, гд' по получении сведений имеется большая запас хлеба, причем жителям названного села имь «пред-

являя ультиматум» относительно хлеба; в виде угрозы своего ультиматума в том, что в противном случае ультиматум «он стегнет огнем». На днях этого энергично уполномоченного представит'ль коммунистических партий поб'дил, в которой он сообщил, что с. Березовское «взято без ст'мки» полено пять т'м. пудов хлеба и «контрибуция» 75000 рублей.

Не дурко живется.

Уполномоченным по делу реквизиции при контрольно-реквизиционн бюро самар. губ. прод. от'дела Маркельевым представлено в губ. прод. к-ту подробный доклад о положении дела в хозяйственной комиссий по реквизиции и конфискации при самар. союзе максимал'стов. Из этого доклада выясняется, что эта комиссия, образованная самим оком, действительо крайне без польно. Никакого учета реквизируемым и конфискованным товарам не велось, почему не представляется возможным установить—сколько, когда и у кого было конфисковано комиссией товаров. Вся хозяйственная комиссия конфискованным у разных лиц продуктами, напр. одного сахара комиссий на свои нужды было израсходовано около 10 пудов.

Губ. прод. к-та, заслушав этот доклад, постановил об узаконивании действий хозяйственной комиссий по союзу максимал'стов сообщить съдственной комиссий.

Продовольственный съезд.

20 марта 1918 года губернский комисариат продовольствия созывает учредительный Самарский областной продовольственный съезд в состав' представит'лей:

- 1) Тургайской, 2) Уральской, общ'стей, 3) Тамбовской, 4) Пензенской, 5) Симбирской, 6) Оренбургской, 7) Астраханской, 8) Казанской, 9) Саратовской, 10) Пермской, 11) Вятской и Самарской губернии от съдствующих организаций.

От губернского продовольственного организации по 3 представителя, причем 1-го от'дела хлебярми, 1—снабжения и 1—проч. от'д'ль.

От Губернского совета рабочих и солдатских депутатов 1—представит'ль.

От совета крестьянских депутатов 1—представит'ль.

От областного совета рабочих, солдатских и крестьянских депутатов 3 представителя.

От областного совета народного хозяйства 3—представит'ля.

От Московского областного продовольственного комитета 1—представит'ль.

От Омского краевого совета 1 представит'ль.

От Рязано-Уральской жел. дороги 1—представит'ль.

От Сыррано-Ваземской жел. дор. 1—представит'ль.

От Волго-Втульминской жел. дор. 1—представит'ль.

От Самаро-Златоустовской жел. д. 1—представит'ль.

Ташкентской ж. д. 1 представит'ль.

От Челябинского продкомитета 1—представит'ль.

Первое заседание назначено в 7 ч. вечера 20 марта в здании Крестьянского Поземельного Банка.

Пядь угрозы голодной смерти.

Как обострился продовольственный кризис в Моск'е, несмотря на передачу в Перепорестольную связь «народных» комиссаров, показывает следующий факт.

В пятницу на прошлой нед'ле, в звание бирж' явились два делегата от московских комиссаров.

Делегаты вели со старшими биржевого комитета долгие переговоры частного характера, касавшиеся главным образом возможности получения хлеба из самарской губернии.

Делегаты, повидимому искали «контракт» с хлеботорговцами, отчаявшись получить хлеб через продовольственные организации.

По полученным нами сведениям, в настоящее время делегаты уже выехали из губернии.

На конференции присутствовали в числе 33 проф. союзов, проф. производств, союза фаб.-зав. комитетов, представителей социалистических партий всего в кол. 129 человек. Партийная принадлежность присутствующих распределяется следующим образом: большевистской—43, социал-демократов (меньш.)—40, большевистских—27, социал. (интернац.)—8, эсеров—6, максимал'стов—4 и анархистов—1.

В числе делегатов из Самары А. Кабанов, В. Миллер, первый получат'ль 31 голоса, второй 32 голоса. Товарищем председат'ля провозглашен А. И. Кабанов, получивший 42 голоса. Секретарем И. Алексеев (с-д. менш.).

В первый день заседания заслушивается доклад А. И. Кабанова об экономическом положении России, который не обсуждается. Далее следует беседа по поводу порядка дня конференции, текущий момент и задачи проф. союзов. Докладчиком выступает комиссар труда Ю. Милонов, содокладчиком, от группы сторонников единства и независимости проф. движения С. Блюв.

Главная положения Ю. Милонов состоит в том, что теперь рабочий не продает свою рабочую силу, следовательно ему н'тъ надобности строить проф. союзы на принятии защиты рабочей силы. В России приступило к ведению хозяйства на социалистических началах. Мы приходим вновь к натуральному обмену (это при социалистическом строе?) Деньги все больше теряют свою ценность и обесцениваются. В'шь общество «Самодовольно» р'шило свои бонны выпустить. Исходя из этого Ю. Милонов предлагает профессиональным союзам взять на себя функции управления предприятиями и превратить их в органы власти.

Докладчик Ю. Милонов был б'длив и думал какую то безнадельность, так что даже сторонниками были встречены сухо.

Второй докладчик по этому вопросу С. Блюв характеризует высаживаемую в нас «социализм» как анархо-бунтарскую зат'ю, смотрящую только за распределением и не обращающую внимания на поднятие производительных сил без чего подлинного социализма быть не может. Называя на то обстоятельство, что наперекор организации мы самими задалями «социализаторами» производим разрывание солдат и крестьяне, социализирующие каждый в свой угол, достойные имений, докладчик характеризует период нынешнего съезда как «период горького мелкого производств, н'даль крупным, спекуляций н'даль правильно поставленным обменом, когда идет самое безнадельное и личное повторение первоначального накопления капитала».

Указывая на призрачность советской власти, докладчик говорит: особенно теперь наиболее выпукло становится неприятие власти «социализма» — повернем-ли мы от советской власти, тогда бы не только реставрация им оставались на демократической революции—нам не пристало проповедь независимости профессионального движения власти, которой, быть может, завтра уже не будет.

Когда при помощи красногвардейских штыков, без затраты грана усилие социализма самым проф. обществом удается добиться удовлетворения т'м и другим требованиям—это не победа, а поражение, ибо от кажкой такой новой победы все больше уходит почва из под ног профессиональных союзов; ставится вопрос о необходимости профессионального движения вообще, когда начаться и быть того все дасть.

Докладчик призывает строго хранить единство и независимость профессионального движения до той поры, пока не придет подлинный, а не нищенский социализм.

На этом первый день заканчивается. На другой день у нас начинаются прения по докладам. Большинство выступило, независимо от партийной принадлежности, поддерживает выступления С. Блюва о независимости проф. движения.

После заключенных съездов оба докладчика вносят по резолюции. Блюв, убедившись из прений, что большинство на собрании против них, вносит предложение признать конференцию неправомочной, на том основании, что на конференции присутствовало 130 чел., а должно быть 140, так как не явилось около десяти членов из союза «Искра». За неправомочность высказывалось—43 чел., за правомочность—62 чел. В'шь за этим вносится другое предложение—резолюция вносить в конституцию конференции. Большинство 68 против 52 это предложение отклоняется на том основании, что принятие основной резолюции должно определять ход и характер занятий по другим вопросам.

Пос'д этого один из большевистских представителей призывает своих товарищей покинуть конференцию. Подъехали: «наше государство» С. Блюв и 14 чел. сочувствующих в количестве 47 человек покидают собрание, устраняют частное сообщение и заявляют, что этой конференцией они не признают и созовут другую, которая будет идти вместе с большевистскими.

Оставшиеся в количестве 73 чел. голосуют две противоположные резолюции. В'шь одна из них: «В'шь комитет съезда об'чел. Милоновская ин одного 7 чел. воздержался».

Принятая резолюция о задачах профессионального движения гласит: Принимая во внимание:

- 1) что социалистические эксперименты народных комиссаров им'ють своею не приближить социализм, а отдалить, возмущая часть из производственных отношений, вредит среднеклассов;
- 2) что экономический фундамента, на котором зиждется народное благополучие, совершенно попорчено;
- 3) что вместе с разорением и уничтожением от'дельных промыслов и отраслей уничтожается и вся промышленность;
- 4) что на ряду с отторжением в стране им'ють имения, как в политическом, так и в экономическом отношении областей—задача дальнейшего поддержания и развития производств осложняется;
- 5) что заключенный с центральными державами мирный договор в установившееся реальное соотношение сил создается такое положение, при котором России ставится вопрос о экономическом переработке этим державам;
- 6) что натиск германского и японского капиталов в своем стремлении превратить Россию в колонию, нужную для получения из нее сырья и сбыта в нее готовых продуктов—угрожает стране превращением ее исключительно в сельско-хозяйственное государство, а русскому рабочему классу грозит экономическое и политическое уничтожение.

В'шь комитет профессиональных союзов должен принять меры к тому, чтобы обеспечить независимость проф. движения от государства, а также обеспечить независимость проф. движения от государства, а также обеспечить независимость проф. движения от государства.

В'шь комитет профессиональных союзов должен принять меры к тому, чтобы обеспечить независимость проф. движения от государства, а также обеспечить независимость проф. движения от государства, а также обеспечить независимость проф. движения от государства.

В'шь комитет профессиональных союзов должен принять меры к тому, чтобы обеспечить независимость проф. движения от государства, а также обеспечить независимость проф. движения от государства, а также обеспечить независимость проф. движения от государства.

В'шь комитет профессиональных союзов должен принять меры к тому, чтобы обеспечить независимость проф. движения от государства, а также обеспечить независимость проф. движения от государства, а также обеспечить независимость проф. движения от государства.

В'шь комитет профессиональных союзов должен принять меры к тому, чтобы обеспечить независимость проф. движения от государства, а также обеспечить независимость проф. движения от государства, а также обеспечить независимость проф. движения от государства.

В'шь комитет профессиональных союзов должен принять меры к тому, чтобы обеспечить независимость проф. движения от государства, а также обеспечить независимость проф. движения от государства, а также обеспечить независимость проф. движения от государства.

В'шь комитет профессиональных союзов должен принять меры к тому, чтобы обеспечить независимость проф. движения от государства, а также обеспечить независимость проф. движения от государства, а также обеспечить независимость проф. движения от государства.

В'шь комитет профессиональных союзов должен принять меры к тому, чтобы обеспечить независимость проф. движения от государства, а также обеспечить независимость проф. движения от государства, а также обеспечить независимость проф. движения от государства.

В'шь комитет профессиональных союзов должен принять меры к тому, чтобы обеспечить независимость проф. движения от государства, а также обеспечить независимость проф. движения от государства, а также обеспечить независимость проф. движения от государства.

В'шь комитет профессиональных союзов должен принять меры к тому, чтобы обеспечить независимость проф. движения от государства, а также обеспечить независимость проф. движения от государства, а также обеспечить независимость проф. движения от государства.

В'шь комитет профессиональных союзов должен принять меры к тому, чтобы обеспечить независимость проф. движения от государства, а также обеспечить независимость проф. движения от государства, а также обеспечить независимость проф. движения от государства.